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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Krainer, Kolleginnen und Kollegen haben am 24. Feb-

ruar 2023 unter der Nr. 14238/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „In-

halte von Meinungsumfragen“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

1. Für welche Meinungsumfragen der Jahre 2020 bis 2022 wurden auch Tabellenbände 

vom Auftragnehmer übermittelt? 

2. Wie viele Personen beantworteten die einzelnen Fragen der Fragebögen der 

Meinungsumfragen der Jahre 2020 bis 2022 jeweils mit welcher Antwortoption? 

3. Welche Auswertungen wurden für die einzelnen Fragestellungen der 

Meinungsumfragen der Jahre 2020 bis 2022 vorgenommen und zu welchen 

Ergebnissen kamen diese jeweils in Prozent und in absoluten Zahlen? 

Während der COVID-19-Pandemie wurde im Oktober 2020 eine Umfrage und im Jänner 

2021 eine Zusatzbefragung zum Thema „Auswirkungen der Corona-Krise auf die Gesell-
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schaft“ durchgeführt. An der Umfrage nahmen insgesamt 1.000 Personen und an der Zu-

satzerhebung insgesamt 700 Personen im Rahmen einer Online-Befragung mit überwie-

gend geschlossenen Fragen (inklusive Möglichkeit zu offenen Angaben) teil. Die Umfrage-

ergebnisse wurden – wie in der Beilage ersichtlich – prozentuell pro Fragestellung ausge-

wertet und zusammengefasst berichtet. 

Im August 2022 wurde eine Befragung zum Thema „Jugend und Demokratie“ beauftragt 

und im September 2022 durchgeführt. Die Ergebnisse samt Tabellenband wurden im Sep-

tember 2022 an das Bundeskanzleramt übermittelt. Der gesamte Bericht, inklusive Auswer-

tung, Tabellenband und Fragebogen wurde auf der Website des Bundeskanzleramtes ver-

öffentlich und steht dort zum Download zur Verfügung (https://www.bundeskanzler-

amt.gv.at/service/publikationen-aus-dem-bundeskanzleramt/studien-aus-dem-bundes-

kanzleramt/studien-zu-familie-und-jugend.html).  

 

 

Karl Nehammer
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